

# A REGGEL

**Vidéki előfizetési árak:**

Egész évre ... ..	20 K
Félévre ... ..	10 K
Negyedévre ... ..	5 K

**POLITIKAI NAPILAP**

Főszerkesztő: **Dr. GENCSI SAMU**  
 Felelős szerkesztő: **HOVÁNYI KORNÉL**

**Előfizetési árak helyben:**

Egész évre ... ..	16 K
Félévre ... ..	8 K
Negyedévre ... ..	4 K

## Rossz

a választókerületi beosztás panasolják az ellenzéki lapok és a panaszok egész sorozatát tálalják fel a kevés érdeklődést tanúsító közönségnek. Kitűnik ezekből a cikkekből, hogy a kormány radikálisan végzett az ellenzéki kerületekkel, hogy az utolsó régi korhadt koalíciós várapot is az összedőlés kellenetlen veszélye fenyegeti, hogy harmondónak sem marad a parlamentben ellenzéki — így sirják, így fujják, így zokogják az ellenzéki gyászdalát a koalíciós lapok.

Az ember szinte hitelt tudna adni ezeknek a gyászos tirádáknak és hajlandó volna arra is, hogy egy utolsó könnyet morzsoljon az eltemetett ellenzéki aspirációkra, hajlandó volna gyászruhába öltözni, mert a jövő országgyűlés nélkülözni lesz kénytelen Károlyi Mihály grófot, és hatalmas pártját.

De függesszük fel a zokogást és lapozzunk tovább a koalíciós ujságokban, amelyek mostanság a választási küzdelem részleteibe is belebocsátkoznak és minden fontosabb kerületre nézve közlik a választási kampány eshetőségeit. Lapozzunk csak ezekre az oldalakra és csodálkozással fogjuk tapaasztalni, milyen erős éppen a legexponáltabb helyeken az ellenzék, hogy fog kibukni Miskolczi Szentpáli István, Debreczenben a munkapárt, Szabadkán, Budapesten, Újvidéken, az ország minden részében pedig szintén az ellenzék fog győzni.

Ismét egy szép példája annak, hogyan kell ellenzéki politikát csinálni. Általánosságban szidják, gyalázzák, a pokolba kívánják az új beosztást, de ha bele mennek a részletekbe, diadalordítással állapítják meg: mindegyütt mi fogunk győzni!

## Állandó szimfonikus zenekar Miskolczon

### Osvald tanár nyilatkozata

(A Reggel tudósítójától.) A szombati kitűnően sikerült hangverseny után A Reggel munkatársa beszélgetést folytatott Osvald zeneakadémiai tanárral, a kultuszminiszterium kiküldöttével, aki — mint már vasárnap megirtuk, — a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a zenekar játékaról, az elsörendü zenei erőkről, különösen pedig Szentgály Gyula karnagyi kvalitásairól. Osvald tanárt azonban nemcsak az hozta ide, hogy a zenekar játékát meghallgassa, látogatásának sokkal messzebbmenő céljai voltak, amiről a következőket mondta A Reggel munkatársának:

— A kultuszminiszteriumnak régi óhajta és terve a vidéki zenei élet fejlesztése és Miskolczt ebből a szempontból első helyre lehet tenni. Miskolcz város régen megérett arra, hogy nemcsak egy adhoc, hanem egy rendszeren szervezett szimfonikus zenekara legyen, és hogy ez a zenekar ne csak időközökben, — hanem állandóan terjessze a magasabb zenei kulturát, amelynek fejlesztésében számos eddig szóhoz alig jutott magyar zeneszerző vesz részt. Magyarországon ezrével járnak a zenei tehetségek, de nem jut számukra érvényesülési tér. Ki hallott például Magyarországon Weiner Leórol? Itthon még nem tudott szóhoz jutni, pedig a külföldön már számos zenekari művét játszik. Nálunk azonban ninesen

előg zenekar arra a célra, hogy a magyar zeneszerzői tehetségeket fejlesszük és támogassuk. Mindössze két nagyobb állandó zenekarunk van, az is a fővárosban: a filharmónikus és a szimfonikus zenekar, ezek azonban annyira túl vannak terhelve az új darabok bemutatásával, hogy számos tehetséges és értékes magyar zeneszerző szorul emiatt háttérbe. Nyole-tíz vidéki zenekarra volna tehát szükség, hogy ezek egyrészt a klasszikus zenét műveljék, másrészt tért engedjenek a zeneszerzői tehetségeknek. Ez a kultuszminiszterium célja és mi azon vagyunk, hogy Miskolcz is kapjon állandó zenekart, mert ez a közönség megérdemli.

— Ami a zenekar budgetjét illeti, a zenekar fentartása évenként minimálisan negyvenezer koronába kerülne. Ezt az összeget részben az államnak, részben Miskolcz városának kellene fedeznie. Én ugy kontemplálom, hogy városi zenekart kellene szervezni, amely játszhatna a színházban is, így talán könnyebben meg lehetne oldani a kérdést. A vidéki zenekarok szervezése természetesen nem következik be máról holnapra, erős reményünk van azonban arra, hogy néhány esztendőn belül sikerülni fog ez a rég vajudó terv, mert kétségtelen, hogy a magyar vidéki közönség nagy zenei intelligenciája előbb-utóbb lehetségessé fogja tenni a fővárosi zenei körök régi óhajtaának megvalósulását.

## Tisztujítás az ügyvédi kamarában

(A Reggel tudósítójától.) A kolezi ügyvédi kamara vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését Bizony Ákos elnöklete alatt. Az igazságügyminiszterhez felküldendő jelentés volt a napirend első pontja, amelyhez Kormos Géza dr. figyelemre méltó reflexiókat fűzött és több indítványt tett, melyet a közgyűlés elfogadott. Ezután a napirend többi pontjait gyors egymásutánban letárgyalták, elfogadták a zárszámadásokat, megadták a felmentvényt s megállapították az 1914. évi költségelőirányzatot.

Végül tisztujítás volt. A szavazás nagy izgalmak közt folyt le. Leadtak összesen 118 szavazatot, ezek közül 40-et vidéki ügyvédek küldtek be. A szavazatok összeszámlálása sok időt vett igénybe. Megválasztottak:

Elnök: Bizony Ákos (118) elnök, hely. elnök dr. Hollaender Gusztáv (118), titkár dr. Molnár Gyula (118), ügyész dr. Sugár Gyula (118), pénztárnok dr. Forgács Dezső (118).

Választmányi tagok: dr. Békefi Béla új (103), dr. Frankfurter Sándor (113), dr. Genesi Samu (105), dr. Gergely Dezső (új 92), dr. Laurencz Ferencz (110), dr. Lédig Dezső (új 109), dr. Reiner Samu (107), dr. Röck Aladár (új 90).

Póttagok: dr. Domán Aladár (új 100), dr. Hercz Ödön (új 89), dr. Pongor Gábor (új 109), dr. Zubriczky Dénes (103).

A közgyűlés alkalmából vasárnap este nyole órakor bankett volt a Gazdakörben, amelyen az ügyvédek szép számmal jelentek meg. Az első felköszöntőt Kor-

**Vízvezeték- és csatornázás-berendező vállalat**  
**WEITZENHOFFER BERTALAN Miskolcz**

Telefon 362.

Szemere-utca 15. szám.

Telefon 362.

Kívánatra költségvetést díjtalanul készít.

Évi jókarban tartást elvállal.

mos Géza dr. mondta Bizony Ákos elnökre. A klasszikus szépségű beszédet itt közöljük:

Tisztelt Uraim!

Az igaz emberek nem szeretik a dythirambusokat. Az igaz emberek ezen igénytelen tulajdonsága iránt soha nem éreztem nagyobb tiszteletet, kötelesebb tartózkodást és gyöngédebb kiméleteket, mint a minőt a jelen pillanatban érzek. A midőn mégis szó-lásra állok fel, nem tömjént hozok, hanem hozom a kari léleknek a kari együttérzésnek legnemessebb vetését, a kartársi hálás hódolatot a kar egyik igazi kiválasztottja iránt.

A magyar ügyvédség nem fetisimádó. Nem imádja a pompázó napot. — A magyar ügyvédség azonban mindig hálás szívvvel fűröszi meg lelkét annak a fénykévének szelid sugaraiban, amelyek bevilágítják a kar nagyjainak életét s amelyek bepillantást engednek a kar nagy Géniusainak szelid pszichéjébe.

A magyar ügyvédség nem ismeri a kari bálványokat, azonban a kar nemes hagyományaihoz képest mégis mindig hódolattal vette körül a kar igazi felkentjeit, a kik jellemük erejéből, lelkük lángjából és vérük nemes energiájából megépítették az igaz ügyvédség magyar egyházait. Mindig hódolattal köszöntötte a kar ama kiválasztottjait, akik öntötték értebe a magyar ügyvédi köztársaság tüneményes szobrát: a puritán ügyvédséget. Mindig hódolattal nézte a kar ama apostolait, akik életük példájával és gyakran életük vérével írták fel e szobor talpatára az ügyvédi religiónak a klasszikus szállóigéjét: „Honeste vivere, neminem laedere, suum, cuique tribuere.“

Jogászi géniusának szelid pompájában egy igénytelen férfi áll közöttünk. Egy biboros puritán, szerény ügyvédi tógában. Bátor szókimondása, megalkuvást nem ismerő ügyvédi igazságtevése előtt megszűnik minden sérelem. Elül és megsemmisül minden cselekvés. Megszűnik minden sérelem; mert az ő jogászi genieje mindig módját találja annak, — hogy kell bekapcsolni a jogi igazságra az örök emberi igazságot, mely mindig többet ér mindenféle jogászi igazságnál. Magvas gondolatvetések, az ékesszólás szindus virágai, az életbölcsestől ékes kalászok hirdetik az ő ügyvédi és közéleti dologtevését. Típusa a régi jó magyar táblabírák nemes fájáról sarjadzott, igazi nobiles magyar ügyvédnek. Annak az igazi nobiles magyar ügyvédnek, aki felfelé az erőbe öntött ügyvédi önértzet, kit hatalmi szóval vagy esákkal kezessé nyájásítani nem lehet. Lefelé pedig olvasztott arany, lágy viasz, mindenféle emberi nyomoruság kesergő visszahngja.

A magyar ügyvédség ezen apostolát tiszteljük kamaránk ne-

mes, érdemes elnökében, a kit egyéni és ügyvédi erényei a magyar ügyvédség egyik fejedelmi székébe ültettek.

Engedtetsek meg, hogy kamaránk nevében kifejezzem lelki hódolatomat szeretett mesterünk, szeretett fejedelmünk iránt azon hő kívánságban, hogy Bizony Ákost az isteni gondviselés géniuszi teljében hazánk és kamaránk üdvére sokáig megtartsa.

Kormos Géza dr. gyönyörű beszéde után Bizony Ákos a kamarára elnöke köszöntötte fel a kamarára tagjait. Toasztja elején kitért Kormos Géza beszédére és kijelentette, hogy Kormos, jóllehet, előreboasztotta, hogy nem fog dithirambusokat használni, mégis ebbe a hibába esett és nemcsak dithirambusokat használt, hanem egyenesen szuperlatívusokat. A fehér asztal mellett ninesen elnöki hatáskör, nem áll jogában tehát leinteni Kormost, ezért a helyett arra vállalkozik, hogy megcáfolja szavait.

Majd megemlékezett a régi jogászokról, és megjegyezte, hogy ma már a jogi pályát, az ügyvédi pályát is kenyérkereseti pályának tartják és nem nobile officiumnak, mint régen. Beszélte azután az ügyvédi tultermelésről. — Elmondta, hogy míg 1909 januárjában 6190 volt az ügyvédek száma, 1913 novemberében már 8746-ra szaporodott ez a szám. Megjegyezte, hogy másutt, más pályán, ha egy társulat tagjai szaporodnak, azt mondják: erősödik a társaság. Az ügyvédeknel ez épp ellenkezőleg van. A tulszaporodás folytán mindinkább nehezebbé válik a tisztességes megélhetés és mindig jobban szaporodik, kialakul az ügyvédi proletariátus. A mit a gyengébb jellemű egyének arra használnak fel, hogy vétenek a kari tekintély, kari becsület, tisztesség fogalma ellen. Örömmel konstatálja ezzel szemben, hogy a miskolczi kamara tagjai nagyon csekély kivétellel mindig azon a magaslaton állottak, mely az ügyvédi kar tekintélyének minden tekintetben megfelelt. — Szándékosan mondta, hogy magaslaton, mert az ügyvédi állás egyike a legszebb és legmagasabb állásoknak. Az egész jogász társadalomban az ügyvédek a legfüggetlenebbek, mondhatni abszolút függetlenek, ami nagyban emeli a tekintélyüket. Az ügyvédség, dacára ezen magaslatos hivatásának, mégsem népszerű. A hivatalos körök, hatóságok előtt sokszor éppen a függetlenségük miatt, a közönség egyrésze előtt,

akik sokat perlekednek, de csak alperesi minőségben, érthető a népszerűtlenség. — Megnyugvást talál abban az öntudatban, hogy maga az ügyvédi kar és ebben a miskolczi ügyvédi kamara tagjai elsősorban mindig hivatásuk magaslatán állottak. Ezért mindig büszkének érzi magát, hogy elnöke ennek az ügyvédi kamarának, melynek az apja, a nagyapja is tagja volt. A miskolczi ügyvédi kamara tagjaira köszönti poharát. Bizony Ákos beszédét nagy lelkesedéssel, szünni nem akaró tapssal fogadták a bankett résztvevői.

Szellemes felköszöntőt mondott Evva Ernő a tisztviselői karra és a választmányra. Ötletesen beszélt Sugár Gyula dr. a kartársak együttérzéséről és lendületes toasztban üdvözölte Kürez Jakab dr. Kormos Géza dr.-t.

Felköszöntőket mondtak még: Mikuleczky Gyula, az ügyvédjelöltek szövetségének elnöke a kamarára elnökére, tisztikarára és választmányára, Hoványi Kornél a Reggel felelős szerkeztője dr. Gencsi Samura, Putnoki Béla dr. Hollender Gusztávra.

Majd Sassy Csaba kollegánk, az alábbi, viharos derűtséggel fogadott szellemes verses felköszöntőt olvasta fel:

Uraim!  
Nekem itt jogom van beszélni...  
Hogy kicsoda jogon. Tessék csak rám nézni  
S kitalálják menten. Az alperes jogán.  
Elősmérem ugyan, hogy ez a jog sovány  
De jogcímnek elég. Én is annak tartom,  
Ezért hát a tósztom ezennel megtartom.  
Nemcsak mint alperes, ugysis, mint szerkesztő...  
Érdekel itt ma este a sok pervesztő.  
A mai gyűlésen önök sajtót védtek...  
Viszonzásul mostan én védek ügyvédet.  
Mily jól esett nekünk, hogy akadt egy  
Kormos,  
Akinek a lelke Fehér... Élte dolgos...  
Ki a sajtótörvényt elítélte máma,  
Egy kuruc beszédben, amelynek a szar-nya  
Repült, szállt Bécs felé... ahol nem angyalok  
Értesültek róla, hanem a nagy Balogh.  
A Jenő, aki most a sajtóra Vadász...  
És bakot lő persze, s zavarosba halász.  
Eddig akamara, hol ügyvédek vannak,  
Inkább megfelelt egy olasz szónak, annak  
Ami a kamorra. Mi bizony úgy néztük...  
De ma azt kívánjuk, hogy mindenik részük  
Éljen soká éljen, mert védik a sajtót...  
Melyet Balogh Jenő aj! de leszakajtott!  
Urak! Ügyvéd urak! Furcsa szerzet  
Önök.  
Amint Sugár mondta mindenhez érteniök  
Kell. De az könnyű is. Mert ahogy ismerik,  
Egymást, önből hejt! minden kitélik.  
Van közöttük Molnár, Szabó, Kovács,  
Kellner,  
Van közöttük fekete, barna s vörös ember.  
Putnoki, borsodi, nógrádi van szintén...

Ezt önök is tudják csak olyan jól, mint én...

Van német is, tót is. Van kis, nagy és nagyobb...

Van újságíró is. De az nem én vagyok, hanem Gencsi Samu, ki vasárnap reggel Megjelenik mindig egy cikk rengeteggel. Melyben sárga fene, sárga csikó járja... Annak kap fel ő is néha a hátára. Ha a Pegazus, az elszaladt előle, Kevésbé sós-izű, selyem legelőre... A sárga csikónak ül fel a hátára S azon vágat ki a Tisza tájékára. És hogy miért vasárnap? Agyamban az dereng,  
Bár erről többféle értesülés kereng.  
Egyik szerint azért, mert az Ur, ki látia, Vasárnap reggel a cikkét megbocsátja. Az emberek pedig — bár telve méreggel Nem káromkodhatnak szent vasárnap reggel.

A Gencsi az írása por és hamu És mint író, szobrot nem kap Gencsi Samu.

Nem kap még babért sem, csak babérforgácsot.

Pedig kérleli a munkapárti ácsot. Nem tévednek önök a jogutvesztőbe, Mert három Sugár is világit erőbe, Egészségre rájok. Sugaras a napjok... Ahonnan mi a sok borulatot kapjuk. Urak! Ügyvéd urak! Biz isten ugy éljek, Hogy majdnem azt mondtam, hogy szabad személyek.

Ahogy Evva mondta, aki akár régen, Szabad személy most is az Éden kertjében.

Ilyen szabad személy a szegény fiskális. Bár őt nem kívánják, ha sarokra áll is. Ember viszonyt nem is kötött vele soha. Istennek ajánlják mindig s ez az oka... Hogy az isten mindig rájuk gondol s tőlük Miránk nem gondolhat akárhogy is ker-jük.

Urak! Ügyvéd urak! A sajtót szeressék. Barátságát pedig óhajtsák, keressék. Kerestetet pedig — bár a felük kéri — Ne adjanak soha ellenünk. Mert kérni Tőlünk nem kérhetnek, adni meg nem adunk...

Hagyjanak hát békén. Jobb ha békén vagyunk!

Urak! Ügyvéd urak! Ugy is mint alperes Aki jogtanácsot mindig ingyen keres Kívánom önöknek most, az új érára... Virradjon sok siker föl a kamarára. Éljenek vigan és keressenek sokat... Rákják élire a sok obulusokat. Ne veszélyeztessék soha a közrendet Hogyha kivénülnek, vaskorona rendet Kapjanak mindnyáján. Késő tavaszra Tegyenek szert önök megérdemelt vasra. Kívánok sok sikert, dohányt, gazdagságot Hogy kiélvezhessék ezt a szép világot. Meg a félvilágot, mondja Friedmann Maxi

Ki a félvilágra soha sem haragszik. A sajtótörvényig van még egy kis hetem, Ezt az időt, bezzeg, még kiélvezhetem. Egy hétig szidhatom az ügyvéd urakat... — Ha kezembe addig új meghagyás akad — Azután nem bánom, legyünk jó barátok... Aztán megszűnik ajkamon az átok. Legfeljebb majd Gencsit, őt citálom félre Ki engem bánt, küldöm a sárga fenébe. Ahol déltől estig Gencsi Samu rendel Mellén a fityegő vaskorona renddel!

A szellemesen karrikirozó felköszöntő után a társaság vidám hangulatban sokáig maradt még együtt Geszti Jenő zenekarának pompás muzsikája mellett. — A

## Értesítés

Van szerencsém egy a helybéli, mint a vidéki n. é. hölgyközönséget értesíteni hogy Miskolczon, Széchenyi-utca 4. sz. a. (a Kigyó gyógyszerházzal szemben) a volt Rosenberg Sándor-féle helyiségben

### női ruha készítő műhelyt nyitottam

és azt a legmodernebb kellékekkel, valamint elsőrangú munkakerőkkel ellátván, azon kényelmes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhettek.

Tapasztalataimat e téren, melyeket Európa nagyobb városában, valamint a Rosenberg Sándor-féle cégnél volt alkamam kibővíteni, biztosítékot nyújtanak arra, hogy a t. hölgyközönség minden irányu kívánalmainak megfogok felelni.

A t. hölgyközönség b. pártfogását kéri:

## KIRÁLY LAJOS

a Rosenberg cég volt művezető szabásza.

bankett főrendezője dr. Forgács Dezső volt, aki ismert agilitásával működött most is. A Gazdakör konyhája kifogástalanul működött.

## Deichselék Miskolczon

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi Deichsel-féle sodronykötél gyár tulajdonosai, Deichsel Adolf és fia, Ervin két napig tartózkodtak Miskolczon, hogy megtekintsék itteni gyárukat, átvizsgálják annak könyveit és tájékozódjanak a gyárat érdeklő eseményekről. Deichseléknek egyébként is kedves tartózkodási helyük Miskolcz, mindig szívesen időznek ebben a városban. Az öreg ur, aki mellesleg mintegy nyolc-iz millió márka boldog tulajdonosa, különösen az Avastól és a hús, kellemes borpincéktől, a miskolcziak páratlan vendégszeretétől van elragadtatva. Vasárnap este a Diskant-pincében csaptak mulatságot Deichselék tiszteletére. A vidám, hangulatos mulatságon Deichsel Adolf szép felköszöntőt mondott a magyarokra. Szombaton este Dunkel Károly, a miskolczi sodronykötél gyár igazgatója rendezett vacsorát, amelyen többek között megjelent dr. Tarnay Gyula főispán és dr. Nagy Ferenc polgármester is, a kiket Deichsel meleg szeretettel invitált oroszországi gyárának megtekintésére.

Deichsel Adolfnak négy hatalmas gyára van. Egyik porosz-Sziléziában, Ausztriában, Oroszországban és Miskolczon. Az itteni gyárba már eddig is több mint félmillió koronát fektetett bele. Deichsel sok érdekes dolgot beszélt el. Különösen a német viszonyokról mondott feljegyzésre érdemes dolgokat. Elmondotta többek között azt is, hogy az új német hadiadóra ő maga 58 ezer koronát volt köteles adományozni a vagyonához mérten. A miskolczi gyártelepének fejlődése ele szép reményekkel néz és általában biztatónak látja a magyar ipar fejlődését.

Vasárnap este, a pince-szoáré után a kávéházba ment a társaság. Itt ugyancsak igen vidáman és kedélyesen mulattak. A fiatal Deichsel recipéje szerint készített cocktail mellett. Deichsel Ervin komoly vegyész ambícióval csinálta a furesa, kellemes ízű

ltalt, amelyet itt nem nagyon ismernek. A társaság egyidejűleg gyűjtést is rendezett a Tisza Kálmáné emlékére készülő nagy és országos árvaház javára. Hamarosan össze is gyűlt harmincét korona, amit A Reggel szerkesztőjének adtak át. Az adományt barabási Kun Gyula címére elküldtük.

## Pál Imre A Reggel-hez A kassai postaigazgató távozása

(A Reggel tudósítójától.) Jelen tettük, hogy a kassai kerületi posta- és távirda igazgatóságban változás lesz a közeli napokban: Pál Imre igazgató távozik az intézet éléről és a kereskedelmi miniszteriumba megy. A Reggel szerkesztője üdvözlő táviratot küldött a távozó igazgatónak és gratulált avanszálásához. — Pál postaigazgató ma az alábbi köszönő levéllel kereste meg szerkesztőségünket.

Tekintetes Szerkesztőség!

Fogadja legmelegebb köszönetemet szíves üdvözléért. — Közeli távozásomkor egyik körülmény, amely sajnos érint éppen az, hogy nem lehetek többé egyik — bár szerény — tényező, abban a bámulatossá emelkedésben, amelylyel Miskolcz, ez a derék magyar város, léptenyomon meglepi azt, aki az ottani hatalmasan lüktető gazdasági élet fejlődését figyelemmel kíséri.

Kassa, 1914. ápr. 5.

Kiváló tisztelettel

Pál Imre, pt. igazgató.

A távozó postaigazgatót őszintén sajnálják, mivel mindenki vel szemben előzékenységet és jóindulatot tanúsított.

## Megnyílt a matyó-kiállítás A nagyváradí siker

(A Reggel tudósítójától.) Megírtuk, hogy a Háziipari Egyesület nagyváradí matyókiállításának ügye majdnem botrányba fulladt, mert a városi hatóságok nem voltak hajlandók a kiállítás céljaira alkalmas helyiséget át-

engedni. Az utolsó pillanatban azonban úgy látszik, mégis megdöntötték magukat az illetékes tényezők, mert az Egyesület Fráter Barna alispán jóvoltából megkapta a vármegyeháza nagyertermét, ahol a rendkívül érdekes kiállítást tegnap, vasárnap délelőtt már meg is nyitották.

Lukács Ödön tanácsos nyitotta meg a kiállítást hosszú szép beszéddel, melyben a matyó háziipar nemzeti jelentőségét méltatta. A vernisszázson nagyszámu, előkelő közönség volt jelen s élvezettel gyönyörködtek ezekben a minden ízében magyar és specifikus művészi termékekben. — Mindjárt az első kiállítási napon rengeteg gyönyörűen himzett terítőket, kötényeket, párnákat, kendőket és bluzokat vásároltak meg.

A kiállítás titkára, Martos Ferenc nagy és lelkes tevékenységet fejt ki a siker érdekében, ami bizonyára nem fog elmaradni. — Három matyó menyecske működik közre a kiállítás rendezésében: Adám Mihályné, Juhász Józsefné és Vámos Gáspárné. A kiállítás, amely díjtalanul megtekinthető, egész héten át nyitva marad.

## Carló de Palma vivómester iskolája

(A Reggel tudósítójától.) A sport-élet Miskolczon intenzíven ki van fejlődve. Ezt a várost rendszerint felkeresik az országosan ismert, külföldi sportemberek. Most egy olasz vivómester: Carló de Palma érkezett Miskolczra és itt hathetes vivótanfolyamot nyit. A kedves, előzékeny, szerény és jómodoru vivómester elmondotta szerkesztőségünkben, hogy Toricellivel és Santellivel végezte együtt a vivóakadémiát Rómában, a világhírű Grecó Agesilas mester iskolájában. Tizenöt éve tanít vivni, részt vett nagy olasz versenyekben és mindenütt aranyérmel tüntették ki. Néhány év óta tartózkodik Magyarországon, — legutóbb Nyiregyháza tanított. Carló de Palma fényes eredményyel működött Kolozsváron is, ahol az egyetemi ifjúságot oktatta ki a kardforgatásra.

Carló de Palma e hó 15-én nyitja meg hat hétre terjedő vivótanfolyamát a Korona-szálloda emeleti termében.

## Rácz Marci a Népoperában A miskolczi cigányprimás sikere

(A Reggel tudósítójától.) Nemrégiben, alig néhány héttel ezelőtt távozott el Miskolczról az Abbázia-kávéház volt cigányprimása, Rácz Marci, aki most Budapesten szép sikereket aratott. A Népoperában színre kerülő Böském című operettben lépett föl zenekarával pénteken este és a közönség lelkesen megélték. Rácz Marci most levelet intézett A Reggel szerkesztőségéhez. Leveleiben a következőket írja:

„Kérem szépen a Szerkesztő urat, legyen oly szíves és közölje le becses lapjában, hogy én pénteken este zenekarommal együtt a Népoperában a Böském című operette előadásán fölléptem és aranyérmel lettem kitüntetve. Az előadás alatt nagyon féltem, mert az első felvonásban iszonyu tüntetés, vészpolás, verekedés volt a Szentpéter-dal miatt és a tüntetés folytatódott a második felvonásban is. Én a harmadik felvonás elején jöttem ki a színre és meglepő esőndben játszottam. Zugó tapssal honorálták a játékomat és nekem ismételni kellett. A „Méz, méz, méz . . .“ című dalt többször megismételtem és a végén a közönség a magyar Hymnust követelte. Az egész publikum állva hallgatta végig a Hymnust s mikor befejeztem, orkányszerű taps tört ki. A miskolcziak közül ott volt a nézőtérén László János ur is. A Böském szerzői és néhány újságíró gratuláltak elsőnek a sikeremhez s azt mondták, hogy így egy zenekar sem tudta fel-fogni ezt az operettet.

Maradok Szerkesztő urnak igaz tisztelője

Rácz Marci,

a Bodó-kávéház primása.

A miskolczi cigányprimás szép sikert aratott a Népoperában és most, habár utólag, de örömmel regisztráljuk ezt a tény.

## A Reggel telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . 114  
Szerkesztőség . . . 315

**REINER DÁVID**  
butorraktára  
Miskolcz, Széchenyi-u. 88.

Állandóan raktáron tartok műasztalosok által készített háló, ebédlő, uriszoba és szalon berendezéseket.

25 százalékkal olcsóbb, mint bárhol.

Az általam eladott műbutorokért 10 évi jótállást vállalok. Hitel minden hitelképes egyénnek áremelés nélkül.

## „KIRÁLY” BIOSKOP A BUZATÉREN.

Műsor 1914. ápr. hó 7-én

2 órási szenzáció!

### Villámcsapás

„Henny Porten”-nal, 3 felv.-ban.

### Miniszteri tanácsosné

„Hanny Weisse” a főszerepben.  
Dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül a szenzációs műsor.

Rendes helyárak. Rendes helyárak

Az előadások kezdete hétköznapokon este 7, 9 órákor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 6 és este fél 9 órákor.

Jön! A véres fogadó. Jön!

## APOLLO nagy mozgószínház, WEIDLICH-palota

Műsor 1914. április hó 7-én és 8-án

A professzor Max Reinhardt  
ciklus második mesteralkolása.

### Egy nászéjszaka története.

Vígjáték 6 felvonásban.

Az előadások kezdete hétköznapokon délután 6 órákor és este fél 9 órákor. Vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7, és este fél 9 órákor.

## URÁNIA

Nagy Mozgószínház (Száchényl-utca) 100

Műsor 1914. április hó 7-én

### Az Őrvény

(Emberi szörnyeteg) 3 felv.

Ezenkívül még több sláger kép.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznapokon délután fél 6 és este fél 9 órákor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.

Egy 14—15 éves fiú  
kifutónak felvétetik  
Klein és Ludvig könyvnyomdájában

## A Mandarin-bankett

Hajnal előtt,  
hajnal után . . .

(A Reggel tudósítójától.) Szombat este tizenegy óra után valamivel dus fényben fürdött a Korona szálló nagyterme. A pincérek három hosszú asztalhoz terítették és a terítékekhez névjegykártyákat raktak le, hogy mindenki a maga helyére jusson és ne legyen később kavarodás. Aztán egymásután szállingóztak be a színészek, újságírók és megkezdődött a Mandarin-bankett.

Palágyi direktor tánclepekben lejtett be a terembe és azt énekelte: „Huzzad csak kivilágos virradatig...” Huberth János fölállt egy a teremben maradt zene-kari pódiumra és olyan állásba helyezkedett, mint dr. Spira Salamon a szószéken, aztán szentbeszédbe kezdett. Minden a legpompásabban indult, az arcok mosolyogtak, a szemek nevettek. Direktor, direktorné, színésznők, — színészek, újságírók össze-vissza ültek, nem volt rang, gázi különbség, kóristanó szerelmisszínész mellett, énekes bonviván drámai szendével ült együtt.

Féltizenkettőkor hozták az ételeket. Előbb levest, aztán husokat, tésztákat, gyümölcsöket, sajtokat és közben az italokat. — Vacsora közben aztán számtalan érdekes jelenet játszódott le, úgy, hogy mindegyiket lefényképezni majdnem lehetetlen is lenne.

László Gyula és Császár Camilla már régebben elhatározták, hogy soványító kurát rendeznek és csak olyan ételeket esznek, — amitől nem lehet meghízni. Most is vacsoránál leginkább a compótokra és a tésztákra feküdtek rá. László és Császár között ült azonban Kázméri Kázmér újságíró is, aki viszont halálosan szerelmes ezekben az ételekbe és a halálra ítélt kínjával kellett végignéznie, mint szedik el előle a tésztákat és a compótokat. — Ami pedig kevés még megmaradt volna neki, azt az utolsó pillanatban Darvas Richárd ragadta el a tából. Kázméri ekkor elhatározta, hogy borba temeti a bánatát, ivott, ivott s mikor már jókedve volt, hangosan kiabálta:

— A fokosomat, a fokosomat!

Aztán egyszerre elsöndesedett és mély keserűséggel nézte a pohara fenekét. Az alagi löverse-

nyekre gondolt, ahol délután egy halmozását elvesztette.

Ezalatt az asztal többi részein is vigan voltak. A nők kacagtak jókedvükben, a férfiak pedig elszántan ittak. Hoványi Cornél és Retteggy Margit a husokat kóstoltgatták. Palágyinének Klein Samu udvarolt, Darvas Niezky-nét főzte, dr. Friedmann Maxi a szemével Mester Carolát kereste, Tisza Carola kijelentette, — hogy Dózsa a világ legbájosabb embere és füljig szerelmes belé, — csak az a baj, hogy senkise tudja, Fenyőné Halmos Mici az asztal alatt lábaival a férje lábait kereste, miközben mindenkin végigrugott, de a férje lábaira — azok másfelé kalandoztak — nem tudott rátalálni, Juhász Árpád lírai verseket írt Németh Esztihez, Miskey a magas cét próbálta kivágni, de nem a torkából, hanem A Reggelből, D'Arrigó a pénztárnoknének csapta a szelet, Hel-tay távolmaradásával tündökölt egész este, Nyulassy pedig azon vitatkozott Deli Julcsával, hogy a sarkantyú-pengésnek sárga, — vagy zöld színe van-e?

Igy telt-múlt az idő, egynéhányan jelentkeztek, hogy tósztot mondanak, Palágyi azonban azal intette le a merész kísérletezőket, pofonverni, aki beszélni mer. Erre hirtelen fölállt Hoványi Cornél. — Palágyi — ugymond — pofont ígért annak, aki tósztolni mer. De ő mer, mert nem az a legény, aki üti, hanem aki állja. Hogy stilszerű maradjon a mai alkalomhoz, mr. Wu mondását idézi: nálunk keleten ugyan valamivel több a művészi érzék, mint a nyugaton, de a vágyaink és akarásaink ugyanazok. — Nos, tehát ha Miskolcson valamivel kevesebb is a művészi érzék, mint nyugaton, a vágyaink és az akarásaink tényleg ugyanazok és azokat, akik ezeket a vágyakat és akarásokat elősegítik, az elismerés hálája illeti meg. Palágyi ama kevesek között van, aki a vidéki városok és így a Miskolcz körül is emelkedő kínai falat erős ököllel döngetik és már számos olyan rést ütöttek, amelyeken friss európai levegő tódul be. Brillat Savarin mondását variálja: mond meg nekem, hogy milyen műsort tálalsz fel és én megmondom, hogy milyen igazgató vagy. Nos, Palágyi friss és a modern színházi élethez alkalmazkodó műsorával kielégíti a színházi gourmandokat. Valósággal parfaiket és szarvasgombával töltött gyöngytyukokat tálal fel egyes igazga-

tókhöz képest, akik megelégszenek a pörkölt rostélyossal. Elteti Palágyi Lajost és Palágyiné Menszáros Margitot, mint színészpárt is, mert a legtökéletesebb illúzióval ajándékozták meg a közönséget, pompásan jellemezték a két faj gyűlöletét, ami ennél az illúziókeltésnél már azért is érdekes, mert a magánéletben éppen mr. Wu és Gregoryné élnek a legszebb egyetértésben és ő fogadni merne, hogy Gregoryné otthon nem önt mérget a poharába, ha mr. Wu csókot kér tőle.

A derüs befejezés után következett a bankett egyik legkedvesebb jelenete. Tisza Carola, a bájos primadonna föluggrott a helyéről és ezzel a csatakiáltással: „Palágyi helyett!”, kétszer egymásután derekasan pofonütötte Hoványit, aki a kedves ajándékért kezet csókol az ünnepelet Carolának.

Pár perc múlva Klein Samu laptulajdonos állott föl szólásra és a miskolci szinigazgatók nevéhez küzdelmeiről beszélt. Ezeket a harcokat — mondotta többek között — Palágyi diadalmasan küzdötte végig és dicsőségére vált igazgatói működése a miskolci színház történelemnek. — Ezekben a harcokban Palágyi oldala mellett mindenkor ott állott, mint valami diadalmas hadsegéd, Palágyiné Menszáros Margit is, akinek a nevéhez nemesak szin-padi művészi, hanem adminisztrációs sikerek is fűződnek. — Klein Samu beszédét tapssal és éljenzéssel köszönték meg a jelen voltak.

Mikor a taps és éljenzés lassan elviharzott, Palágyiné állott föl. Hirtelen mély csönd keletkezett, mindenki lélekviasszafojtva figyelt.

Palágyiné elsápadt, remegett és a nőeknek könny szökött a szemükbe, mikor beszélni kezdett:

— Szeretném szavakba önteni azt a nagy szeretetet, ami a szívemben van. Tudom, hogy sokan sokszor haragudtatok rám, de kérlek titeket, felejtsetek azt el. Mert ha a direkción és a tagok között fordult is elő egy-egy szigorubb hang, higgyétek el, az nem gyűlölethől eredt.

Ebben a pillanatban egyszerre elcsuklott, nem bírta tovább mondani és hangja zokogásba fulladt. Csak nagynehezen birt ismét belekezdeni.

— Ha a tolaett-hibákért használtunk is néha-néha valamivel szigorubb hangot, az csak azért történt, mert szeretlek titeket és nem akartam, hogy a közönség előtt...

WEGENER UTÓDA

## MINNICH MIKLÓS

Miskolcz, Rákóczi-utca 16. szám

Fiók üzlet: Forgóhid. (Párisi fűző-készítő mellett.)

## FEST, MOS, TISZTÍT

Tanuló fizetéssel felvétetik.

Ismét hangosan felzokogott és nem bírta folytatni. Ez a különös hangulat mindenkinek a szívére szaladt. Végre Palágyiné folytonos sírás körben mégis csak befejezte a megható beszédet:

— Nagyon kérlek, ne haragudjatok rám, hanem szeresetek szívből, úgy, mint én szeretlek titeket.

Az asszonyok és a férfiak mind sorra odaszaladtak a direktornéhoz, aki boldogan ölelte magához a kedves bohém-társaságot.

Ekkorra megjött Geszti Jenő is a zenekarával és csakhamar pompás hangulatot teremtett. A hegedűje alól omlottak a szívbéli magyar nóták, akár májushoz a méla, halk tavaszi illat árja a lelkerekre. A társaság táncrea perdült, Palágyi, Palágyiné, a sznészek, a hölgyek, az újságírók, mindenki, még Szelényi Lajos is, csak Ludwig István laptlajdonos mélyzött el a levegőbe, nem azért, mintha unta volna magát, hanem mert gyönyörködött a táncolókban.

Közben Takács karmester vezetésével a férfiak hirtelenében kárt alakítottak és elénekelték Palágyiné kedvezet dalait

Igy tartott a multság körülbelül négy óráig, akkor aztán szétoszlott a társaság és a kávéházakban folytatták tovább hat óráig, amikor a férfiak a gőzbe menekültek, a hölgyek pedig a puha párnákban usztak beje a felejtésbe.

Külön és cillag alatt foglalkozunk a mamákkal, mert ilyenek is voltak a banketten. Ott volt a Vajda-mama és a Fűredi-mama is. Mindketten nagyzerüen mulattak, ettek-ittak s ha nincsenek ott a fiatalok, bizony táncrea is perdülnek. Hoványi Kornél a Vajda mamát itatta. Vajda Ilonka meg is jegyezte:

— Csudálatos, már ké óra van és a mama még mindig milyen friss.

Csak hajnalban fáradtak el kisé a mamák, de még akkor is boldogan élvezték a hajnali levegő bolondos mámorát.

## Elbucsuzott Sassy Attila

— Bezárták a tárlatot —

(A Reggel tudósítójától.) Ma este hét órakor utoljára fordították rá a zárat Sassy Attila kiállítására. Az utolsó délután még sokan jöttek megnézni Sassy képeit, hölgyek, férfiak, egy pár

képre rákerült a cédula: „Megvette: N. N.“ Aztán hét óra után valamivel el kezdték oltogatni a lámpákat, lassan besötétedett a terem, Sassy vette a kabátját, a kalapját a fejére nyomta és esőndesen jött le a lépcsőn. — szivarjának a végét fehér papírszipkába dugta és úgy beszélte:

— Bezártam a kiállítást és most már elmondhatom Önnek öndicséret nélkül, ohgy sokkal szebb erkölcsi sikerem volt, mintsem előre képzeltem. A lapok s különösen A Reggel, erősen támogatott, amit igazán hálásan köszönök s nem is tudom, mivel viszonzozzam. Összel valószínűleg ismét visszatérek Miskolcra s akkor egy sokkal nagyobb tárlatot rendezek majd. Magammal akarom hozni összes Budapesti tárlatokon kiállított és pályadíjat nyert képeimet, grafikáimat és ex libriseimet. Sok határozottan szép és értékes képem lesz köztük. Őszi kiállításomat a Miskolczi Műbarátok Köre rendezi. — Mostanában nagyon el vagyok fáradva. Reggel nyolckor fölkelek, először, aztán a tárlatomra megyek. Este vaesora után ismét dolgozom olajjal, pasztellel és tussal, vegyesen, mindennap éjjel két óráig. Ez nagy munka, ugy-e?

Csöndesen megyünk tovább és Sassy Attila sápadtan fujja a szivarja füstjét.

## Haggenmacher Kőbányai és Budafoki Sörgyárak Részvénytársaság Főraktára FISCHER MÓR

bor-, szesz- és sörnagykereskedőnél  
Miskolc, Zsolczi-kapu 5. sz. a.

Telefon 292. Telefon 292.

Ajánlja elsőrendű kizárólagosan

Kőbányai világos és barna hordós és palackozott söreit. — Továbbá

Szent-Gellért söreit.

„Maltos“ dupla-maláta söreit.

Szaktekintélyek véleménye szerint, legelső gyogsör, mely lábadozóknak, vérszegényeknek és álmatlanságban szenvedőknek a legelsőrangú orvosi körök által ajánlva.

## Megkezdik az állami közmunkák építését Készül a mezőkövesdi járásbíró- sági épület

(A Reggel tudósítójától.) Az állami közmunkák kiírására vonatkozóan nemrégiben feliratot intézett Miskolc várososa gróf Tisza István miniszterelnökhöz. A Reggel annak idején közölte a miniszterelnök válaszát, amelyben megígérte, hogy az állami közmunkákat nemsokára ki fogják irni és az egész országban nagy lendületet vesz majd az építkezés. A kormány komoly akcióját az ellenzéki lapok igyekeztek lekiésinyelni és a közmunkákról a legképtelenebb dolgokat irták. — Most aztán — mint budapesti tudósítónk jelenti — az ellenzéki handa-bandázások leszáltak valódi értékükre, mivel elrendelték az állami közmunkák sürgős kiírását és nemsokára, alig pár hét leforgása alatt sok ezer tétlenségben álló munkáskéz fog dolgozni, új munkaalkalmak nyílnak, kaszárnyákat, iskolákat, vasúti hidakat, postai és hivatali épületeket fognak építeni. A kormány beváltotta ígéretét, segíteni akar az ország iparosain és munkanélküli munkásain. — Többek között kiírták a mezőkövesdi járásbíró-ság építését is és elrendelték a városi közmunkák megkezdését, ami azt jelenti, hogy Miskolcra is megindulnak a nagyarányú építkezések. A városok számára sürgősen kiutalják az építkezési segélyeket és a régen vajdó tervek most valóra válhatnak.

A belügyi tárca terhére esendőrségi laktanyákat és kórházakat építenek. A esendőrségi laktanyák építésére kétszáz ezer korona van előirányozva. Az igazságügyi tárca terhére javító intézeteket, fogházakat, bírósági és járásbíró-sági épületeket készítenek. Az igazságügyminiszter elrendelte a mezőkövesdi járásbíró-sági épület munkáinak a megkezdését. A munkálatokhoz néhány mulva hozzá is kezdenek. A kereskedelemügyi tárca terhére utakat, hidakat, posta és vasúti épületeket készítenek. Hidépítésekre is egy millió kétszáz ezer korona van előirányozva.

Az egyes miniszteriumokban megindulnak a tárgyalások és a városok számára az építkezési segélyeket kiutalják. Az ellenzéki lapoknak eléggé fáj ez, most már

nem hozakodhatnak elő azzal a frázissal, hogy a kormány csak ígéreteket tesz, mert a kormány valóra is váltja azt, amit ígért.

## HIREK

— A Reklam-plakát kiállítás belépő jegyei. Ma keresték fel Dr. Máday Lajos keresk. és iparkamarai fogalmazót kiállításra szóló jegyekért. Pár óra alatt több százat ki is bocsátott. Ezen jegyek ellenében csak egy művészi plakát-reklam kiállítás nyújthat oly sokféleséget. Mert nemcsak gyönyörködni lehet ottan, hanem tanulni is a hazánknak, Német-, Francia- és Angolországoknak s még több kulturállamnak szenzáció számba menő reklamjaiból. A szerencsés belépők esomagolt reklam-zacskókba rejtett értékes ajándékban fognak részesülni.

— Cattarau és a budapesti rendőrség. A Pester Lloyd ma esti számában vezetőhelyen követeli Cattarau kiadatását. Dr. Nagy Károly budapesti detektívönök ma Üszkübbe utazott és magával vitte az igazságügyminiszternek a kiadást kérő átiratát.

— Magyar gróf öngyilkossága Amerikában. Gróf Apponyi Jenő évekkal ezelőtt kivándorolt Amerikába. A letört mágnás teljesen új életet akart kezdeni és beállt közönséges napszámosnak. Nagy gyárakban dolgozott, közönséges munkát végzett és kereste és gyűjtötte a dollárokat. Nemrég munka nélkül maradt, pénze lassan elfogyott, állást nem kapott és nyomorgott. Gróf Apponyi Jenő egy külvárosi lakásban — mint ezt egy Berlinbe érkezett kábeltávirat jelenti — öngyilkosságot követett el és meghalt.

— Az albán forradalom. Rómából jelentik: Tegnap délután négy torpedózuzó érkezett Valonába. A torpedózuzókról százötven alpesi vadász szállott partra. — Vaslonából jelentik: Az epiruszi zászlóaljnak lobogókkal, ágyúkkal, löszerekkel és gépfegyverekkel vannak felszerelve. A gépfegyvereket görög tüzérek szolgáltatták ki az epirusziaknak. Valonában elterjedt hírek szerint több oldalról is megerősítették azt a szenzáció, a mit az a hirkeltett világszerzte, hogy az epirusziak megszállták Goriczát. Bécsből jelentik: Albániában még nem rendelték el az általános mozgósítást, mert az utolsó pillanatban is kilátás lehet békés kiegyezésre.

1 Kor. 96 fill.

# WEISZ MANÓ

divatáru-üzletében Miskolcson, Sz. chev.-u 56-53. sz. alatt a Megay-féle cukrászda és a Forgóhid között, megkezdőtt ismét az elárusítás szigoruan szabott árak mellett. Nagy választék vészon, damasz, szőnyeg és menyasszonyi kelengyékbl.

1 Kor. 96 fill.

— **Merénylő suhancok.** Nagy Béla harsányi lakost estefelé megtámadta két suhanc és pedig Bodnár Lajos ólmos bottal, Fehér János vasfokossal és a szerencsétlen embert félholtra verték Nagy Bélát beszállították a miskolci Erzsébet-kórházba, ahol dr. Kozslik István ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki.

— **A dzsiu-dzsiu és a részeg.** Szabó Ferenc napszámos ma este bement a Hauer-féle buzatéri kocsimába, ahol mindenfelét evett és ivott, aztán hirtelen kést rántott, mindenkit leszurással fenyegetett és fizetés nélkül elszaladt. Iglár Lajos rendőr vette üldözőbe és egész a gömöri pályaudvarig hajszolta, ahol csak dzsiu dzsiu segítségével tudta lefegyverezni a részeg embert.

— **Gyászol a színház.** A miskolci színház szabómestere, K. Szabó József ma délután, hosszú szenvedés után elhunyt. A gyászos eset híre megrendítette az egész színházi személyzetet. Az elhunyt szabómester öt apró gyermeket hagyott árván s miután családját egyetlen fillér nélkül hagyta hátra, a színészek gyűjtést indítottak, hogy a szerencsétleneken némileg segíthessenek.

— **A „Turul” Cipőgyár Részvénytársaság** ez idő szerint több mint 1200 alkalmazottat foglalkoztat és így a monarchia legnagyobb cipőgyára. Évi termelése körülbelül az egy millió párt haladja meg és pedig a legolcsóbb munkáscipőtől a legfinomabb luxuscipőig minden kivitelben, a melyek 120 saját külön elárúsítóhelyen kerülnek eladásra. Ezen tartóssága, esinos kivitele és olcsóságánál fogva világhírűvé vált gyártmány nagyszámu vevőköre nap-nap után folyton emelkedik, úgy, hogy ezen mintaszerű vállalat sikere állandóan növekedik.

— **A Magyar Általános Köszönbánya Részvénytársulat** Miskolc — diósgyőri **mészégetője** üzembe jött. Ajánlattal szolgál a Magyar Általános köszönbánya rt. Budapest, V. Zoltán-utca 2.

Legolvasottabb  
miskolci lap  
**A REGGEL**

## SPORT

### A vasárnapi mérkőzések

(\*) **MVSC—MTE.: 5:0 (1:0).** A vasutas pályán a derék munkáscsapat mérkőzött mult heti legyőzőjével, a vasutassal. Ugyancsak felkészülve jöttek, hogy revancheot vegyenek, vagy legalább korrigálják a mult heti 8:2

arányu legyőzetésüket. Az első féldőben derekasan is tartották magukat, de már a második féldőben nem bírták a vasutasok diktálta erős iramot és egymásután estek a goalok. Kapusuk Koczka brillirozott remekül sikerült védeésével, valamint kifutásai és elvetései is nagyon szépek voltak. Nagyon sok veszélyes lapdát fogott. Valósággal Hernádira — a MAK kitünő kapusára — emlékeztető szép játékot produkált. Jók voltak még Kis Titusz és Kovács. Kiss agilis játékával tünt ki, Kovács pedig szép szereléseivel. A vasutas csapat nem játszott a kellő energiával. Ez azonban már rendes szokásuk, mikor jóval gyengébb ellenféllel kerülnek össze. — Felütni Jackwert gyönyörű technikája és igazán szép szöktetései által. Hernádi a harmadik goalt vagy 20 máséterről olyan élesen küldte a munkás kapuba, hogy azt nem is lehetett védeni. **Bíró: Wittmann (Kassa) jól bíraskodott.**

(\*) **MAK—HSE.: 25:0.** A népkerti pályán a MAK legényei erős küzdelemre készültek. — De hogyisne, mikor a mult évben a hatvaniakkal eldöntetlen volt a bajnoki mérkőzésük. Ezek után az eredmény igazán rikord-számba megy. Az őszi fordulóban a vasutasokkal is eldöntetlen volt a hatvaniakkal bajnoki mérkőzésük. Hatvanban a mérkőzés kezdete előtt a vasutas kapustól azt kérdezték a hatvani játékosok, hogy hozott-e zsákot? Mert máskép haza sem fogják tudni vinni a goalokat. — Most bizony két zsákra is zükégük lett volna a hatvaniaknak.

(\*) **DAC—MKASE. 4:0.** A diósgyőri AC. elég könnyen verte a MKASE-et.

(\*) **A vasutas és munkás bajnoki mérkőzést** megelőzőleg a II-ik csapatok mérkőztek. Eredmény 6:0 a vasutasok javára.

(\*) **MAK. II—DVTK. II.** revanche mérkőzés volt a MAK—HSE. bajnoki előtt. A MAK. II. azonban nem tudott revancheot venni, mert megint csak kikapott.

(\*) **A MTE.** megővja a mult heti bajnoki mérkőzést, melyet a vasutasok 8:2 arányban nyertek.

(\*) **A Kárpáti automobil turait** iránt igen nagy az érdeklődés, s bár még jóformán egy hónapi idő van az első nevezési zárlatig, — máris 7 fix nevezés érkezett a KMAC. titkári hivatalához. — A sportbiztosok tisztét az idén is katonatisztek látják el. A versenyző automobilon Miskolcra május 24-én délelőtt fognak áthaladni Hejőcsaba felől Kassa felé (Felsőzsolcán át.) A sportbizottság már végérvényesen meghatározta az ebédállomásokat. E szerint az első etappe alkalmával Kassán, a második napon Máramarosszigeten, a harmadiken Székelyudvarhelyen, az ötödiken Szászvároson, a hatodikon Verseczen és a hetedikén Nagymágóson tartanak pihenőt. A start Budapestben május 24-én lesz a Kigvó-téren s így Miskolcra a tura első napján fognak áthaladni.

(\*) **A miskolci sportegylet** Dr. Nagy Ferenc és Dr. Szentpáli István mellé harmadik elnökül Lehoczky Sándor kir. törvzs. elnököt is megválasztotta.

## Csak 10 napig



**Olcsó  
árusítást  
rendez**

**Rosenthal és Kiss  
térfiruha áruháza  
Széchenyi-utca 72.**

Borsodmegyel Bankpalota.

Telefon 520

## SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Kedd: Szibill.

Szerda: Szibill.

Csütörtök: Szibill.

## SZIBILL

Operette három felvonásban.  
Írták: **Bródy Miksa és Martos Ferenc.** Zenéjét szerzte **Jakobi Viktor.** A miskolci színházban bemutatták vasárnap este.

A magyar operett írók szorgalmasan dolgoztak az idei szezonban: sok rossz, jó zenedarabokat szállítottak a fővárosi és a vidéki színházak részére. A színházi menetrend szerint Miskolcra nagyon közel van a fővároshoz, — gyorsvonati sebességben érkeznek hozzánk a darabok. Vasárnap este már Bródy—Martos—Jakobi értékes és tartalmas operettjében, a *Szibill*-ben gyönyörködött a közönség. Ezt a nivós zenéjü, pompás és értelmes suje-val rendelkező operettet türelmetlenül várta a publikum, a bemutatóra vonatkozó híreket figyelemmel kísérte és a színháznál is megtettek minden intézkedést a méltó és impozáns fogadtatásra.

A Leányvásár diadalmas szerzői ezuttal is nagyszerű dolgot produkáltak. Csupa invenció, ötlet, humor és hangulat ez az operett. Jakóbi zenéje valóságosan belső szükségességből fakad és ő olyan komponista, aki mindent le tud zenére fordítani. Bravuros zenekészítő és választékos modorban dolgozik. — Méltó partnerei Bródy és Martos. A Szibill meséje és versei egyaránt kifogástalanok. Nem a sablonszerű eszközökkel operálnak, hanem egyéni értékekkel teszik fordulatos és kedvessé a szöveget.

A vasárnap esti bemutatót telt ház nézte végig. Az előadók komoly ambícióval játszottak, ami meglátszott a pompás, összevágó és precíz előadáson. A címszerepben Tisza Karola őszinte, nagy sikert ért el. Ez a mindig stílusos, nagyskaláju operett színész nő könnyen bele tudta magát élni az adott helyzetekbe. Csupa közvetlenség és természetesség volt, az operett hangulatos részleteit nagyszerűen megjátszotta.

Füredi Ilonkának alig volt még alkalma bizonyítani, hogy milyen értékes színész nő. Vasárnap este úgy mutatkozott be a miskolci közönség előtt, mint egy pompás, vidám szubrett. Szerepét bravurosán játszotta el, kedves és kifogástalan volt minden felvonásban. Halmos Miezi nagyon szépen énekelt és pompásan játszott. Bátori Béla mindenekelőtt lila parókájával tünt fel. — Egy ideges impressziós szerepét játszotta sok humorral és közvetlenséggel. A közönség sokat mulatott Bátori vidám mókáin és ötletein. Rátkai ugyancsak rászolgált a sok tapra. Igazi karrikatúra volt. Eltorzítva állított a közönség elé egy orosz kormányzót és groteskségével állandóan de-

## Értesítés.

A nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy a

## „KIOSZK” VENDEGLÖT

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

## IGNÁCZ LAJOS

kimérő vendéglős.

Ha  
állását változtatni  
ohajtja, vagy ha  
alkalmazottat  
keres, hirdessen  
A REGGEL-ben

rültségben tartotta az egész színházat. Miskey mindvégig kellemesen játszott és tisztán szépen énekelt. D'Arrigo Cornél, Heltai Jenő, Dózsa Jenő és a többiek egyforma lelkesedéssel vitték dalra az előadást.

— **Vajda Ilonka vendégszereplése.** A miskolci színház kedvence fiatal művésznője, Bajda Ilonka legközelebb két napon át vendégszerepleni fog Nyiregyháza dr. Márffy Károly társulatánál. Vajda Ilonka valószínűleg a „Takarodó” és az „Ifjuság” fő női szerepeiben lép föl.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egy 1000 koronás teljesen új, modern világos háló, potom áron megvehető Friedman használt butorok raktárában Zsolczi-kapu 18. 263.

Egy 14 15 éves minden leányka kerestetik. Cim a kiadóban.

Csinosan butorozott külön bejárati szoba, május 1-ére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó nagyobb mennyiségű álláspadló. Értekezni Zrínyi utca 29. 265

Vizsla kutya eladó Bocskay-utca 34. sz. a. 266

20 év óta fennálló jó forgalmu mézáró és hentesüzlet átadó Cim a kiadóhivatalban.

## 5 szobás villa

a csabai-uton, villamos mentén, előszobával, fürdőszobával, házmestershelyiséggel és melléképületekkel különálló istállónak is használható melléképületekkel egy hold természetével több évre bérbeadó. Cim a kiadóhivatalban. B.

## Kiadó szobák.

Weisz Vilmos fűszerkereskedő Széchenyi-utca 76. számú házában (a Borsodmegyei Takarékpénztár mellett) a második emeleten több utcai hónapos szoba — esetleg az egész lakás is —

**nagyon olcsón azonnal kiadó**

Értekezni lehet Serház-utca 6. sz. a.



**Gyertyánfa hulladék mázsánként 2 korona**

(5 q vételnél K 180 mm-ként)

**Nyárfa hulladék mázsánként 1.60 korona**

(5 q vételnél K 150 mm-ként)

**kapható a Kaptafagyárban**

Bathányi-u. 6. A Görög-templom mellett

## Tavaszi ujdonságok

a legújabb divatu **francia modell kalapokból**

dús választékban **már megérkeztek PESTI ÉS FEJÉR**

női kalapszalonzába Miskolcz, Széchenyi-utca 65. szám alatt.

**Gyárak:** Budapest, Üllői-ut 31. Bécs, Neubaugasse 25.

# PANNÓNIA NŐI FELÖLTŐ DIVATHÁZ

Miskolcz, Széchenyi-utca 48. szám alatt.

Tisztelettel értesíti a n. é. hölgyközönséget, hogy a rossz gazdasági viszonyok arra készítik, hogy az árait már most, a főszézon közepén teljesen leszállítja és az alant felsorolt cikkeket feltűnő olcsó árban árusítja.

- Szines angol costüm selyem sers béléssel K 24.—
  - Szines angol costüm, tiszta selyem béléssel „ 30.—
  - Sötétkék vagy fekete costüm tiszta selyem béléssel . . . . . „ 34.—
  - Cotlén szövésű costüm tiszta selyem béléssel „ 48.—
  - Kockás szövésű (divatkelme) costüm, tiszta selyem béléssel . . . . . „ 55.—
  - Divat raglán 80 cm. hosszu, minden színben „ 20.—
  - Angol raglán, divatszinekből . . . . . „ 24.—
  - Lüszter-köpeny, minden színben. . . . . „ 13.50
  - Angol aljak, divat fazonokban . . . . . „ 9.—
  - Divatos plüsse aljak . . . . . „ 22.—
  - Gyermek-köpenyek 3 évestől 12 évesig „ 6.— és feljebb.
  - 1400 mosó pongyola db. „ 4.90
- Telefon 561. Külön mértékosztály.

## A Miskolczi Szanatórium és Vizgyógyintézet

**Dr. Szánthó Bertalan** igazgató főorvos vezetése mellett ujonnan berendezve és átalakítva, elfogad fertőző és ragályos betegeken kívül mindennemű betegeket ellátásra és ápolásra. Idegbetegek részére egy teljesen különálló, a célra megfelelően berendezett pavillon áll rendelkezésre. A vizgyógyintézetben félfürdők, kombinált vizgyógy-mód, fangó- és iszapkezelés, szénsavas, villany- és szárazhőlégfürdők — szakavatott fürdőmesterekkel és masszörökkel állanak rendelkezésre.

Az intézet egész éven át nyitva van.

Elsőrendű ellátás és ápolás.

Mérsékelt árak.

של חתה  
**Husvétí borok**  
 kítűnő minőségben kaphatók  
**1 kor.-tól feljebb**  
**Róth Lajos**  
 bor- és sörmérésében  
**Tetemvártér 4.**

### Értesítés.

Folyó hó 12-én husvét első napján  
 táncitanítási tanfolyamot indít

**Diósgyőr-Vasgyárban**  
 a munkáséteremben

**Török Ignác**  
 táncanár

melyre a beiratkozások ugyanakkor dél-  
 után 2 órakor megkezdődnek és folytat-  
 tatnak naponként az esti órákban.

Tandij személyenként 12 K. Előleg 8 K.

Ezen tanfolyamon tanítatnak a leg-  
 újabb modern táncok u. m. TANGÓ,  
 Two-Step és Ohne-Step. valamint az  
 összes nemzeti táncok.

# Ne gondolkozzék!



A tavaszi  
 újdonságok  
 megérkeztek.

**30 koronáért**  
 vehet elegáns férfi felöltőt

Székely, Győri és Morvainál  
**Miskolczon,**  
 a Színházzal szemben.

### THIERRY A. GYOGYSZERESZ BALZSAM.



Utólérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegsé-  
 geknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj-  
 dalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedt-  
 séget és gégebagokat megszüntet, valamint lázt, külö-  
 nösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy-  
 hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve-  
 séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kítűnően  
 bevált foglajásnál, odvas fogak, szájbűznel, valamint  
 az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg-  
 szünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású  
 pántlikagilisztánál. Meggyógyít minuen sebet, seb-  
 helyet, orbáncot, láztól eredő nolyagot, kelést, szem-  
 őlcset, égési sebeket, megfagyott testrészeket,  
 vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kítűnő hatású.  
 Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más  
 járványoknál kéznél legyen.

Irjunk: Thierry A. Órangyal-gyógytárának Prograda, Rohitsch mellett

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speciálüveg 5-60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Cendfolla-kendőse.

Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas  
 opera ciókat leggyakrabban feleslegessé tesz. Haszná-  
 latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmegindítás,  
 rekedés, emlőkeményedés ellen Orbánc, feltört lábak  
 sebek. dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés,  
 szurás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se-  
 beknél kítűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá-  
 vósítására mint: üveg, szálla, por, serét, tüske stb.  
 kirövések, karbon kulus képződmények, valamint rák  
 ellen, fereg, rothadás, körömgyűlés, hólyag, égési sebek, hosszú be-  
 tegségeknek előforduló fölfekvésnél, vérkeleseknek, fültolyásnál, valamint  
 kipállás esetén csecsemőknek stb. stb. kítűnő hatású.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes bekiüldése vagy utánvét mellett kapható  
 Budapesten kapható **Török József** gyógytárában valamint az ország  
 legtöbb gyógytárában. Nagyban: **Thalmayer és Seitz, Kochmeister**  
**Utóda, Radanovits Testvérek** drogueriákban Budapesten kapható.  
 Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül!

Thierry A. Órangyal gyógyszerészárából, Prograda, Rohitsch mellett.

Báró Nopcsa Elekné uradalmi

à la **Salvatorsöre**

kizárólag

Emődi István fűszer és csemegekeres-  
 kedésében kapható Kazinczy-utca 10.

(Főposta mellett.)

Telefon 634.

Telefon 634.

Van szerencsém a n. é. közönség szi-  
 ves tudomására adni, hogy ugy mint  
 más években, az idén is

március 28-tól kezdődőleg a

## borjuhúst

1 korona 20 fillérért árusítom  
 a Kazinczy-utca 30. sz. alatti  
 és a Vay-úti főközletemben.

**Rosenblüh József,**  
 mézszáros.

Ugyanott a többi hús-  
 neműek is a rendes  
 olesó árban kaphatók.